

普京称乌克兰反攻未能实现目标

俄罗斯总统普京16日在圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表讲话并回答主持人的提问。他在谈及乌克兰军队反攻时表示，乌克兰未能在任何地段实现其目标。

普京说，乌克兰发动反攻以来已损失186辆坦克和418辆各类装甲车，包括人员在内的损失每日持续增加。他说，西方正竭尽所能，企图让俄罗斯在战场遭到战略失败，但外方向乌方提供的约30%重型装甲装备已被摧毁。“包括‘豹’式坦克在内的外援坦克在燃烧，F-16战机的命运也将如此。”

普京指出，俄罗斯能够摧毁乌克兰首都基辅郊外5座爱国者防空导弹系统，可以毫不费力地摧毁基辅市中心任何一栋建筑，但俄方没有这么做。“敌方在前线并未成功，他们袭击别尔哥罗德州和克里姆林宫，寄希望于俄罗斯做出激烈报复，之后就可以对俄罗斯进行指责。”

他说，乌克兰和西方国家都曾公开表示拒绝用和平方式解决俄乌冲突。俄罗斯没有拒绝与美方对话，而“美国中断与俄罗斯对话，直接把对话变成向乌克兰提

供武器”。

普京表示，如果F-16战机被部署在乌克兰境外的空军基地，却被用于在乌军事行动中，那么俄罗斯将研究如何及在哪里打击这些针对俄方的武器，这或可能导致北约进一步卷入冲突。

普京还说，如果俄领土完整、独立和主权等受到威胁，理论上可以使用核武器。在这种情况下，俄罗斯将动用可支配的所有力量和手段。不过，目前俄罗斯没有必要使用核武器。他证实，俄罗斯已经向白俄罗斯部署首批核弹头，年底前将完成部署战术核武器的任务。

同一天，乌克兰国防部副部长马利亚尔在社交媒体上说，乌军正在南部地区同时向多个方向展开积极进攻行动，每个方向的推进距离多达两公里。马利亚尔同时表示，乌军在东部战线正在进行防御和反攻行动。俄军正试图将乌军赶出阵地，向多个方向发起攻击。在巴赫穆特方向，战斗的总体强度有所下降。乌克兰军队正在不同的地区展开进攻行动，占领了部分高地和森林地带，目的是逐渐将敌人赶出巴赫穆特。

据新华社电

■最新动态

非洲国家组团劝和 泽连斯基要求俄从乌全境撤军

由南非总统拉马福萨以及科摩罗、赞比亚、塞内加尔、埃及等国领导人或特使组成的非洲国家代表团17日到访俄罗斯圣彼得堡，并会见俄总统普京。非洲联盟轮值主席国科摩罗总统阿扎利说，俄乌冲突不仅影响俄乌双方，还影响包括非洲在内的全世界。拉马福萨说，非洲代表团提出的有关俄乌冲突的十点立场包括必须通过谈判和外交手段结束战争、俄乌双方将冲突降级、构建涵盖所有国家的安全保障等内容。普京说，俄罗斯愿与所有希望基于正义原则建立和平并兼顾各方合法利益的人进行建设性对话，俄方从不拒绝谈判，但乌方宣布不会进行任何谈判。

在访问俄罗斯之前，非洲国家代表团访问了乌克兰。据乌克兰总统网站16日报道，代表团会见了泽连斯基。双方

围绕结束俄乌冲突、确保全球粮食安全等问题进行了商谈。泽连斯基说，乌克兰和整个世界既不需要“冻结的冲突”，也不需要“缓慢燃烧的战争”，而是需要真正的和平。只有俄罗斯从乌克兰全境撤军，才能停止冲突。

俄总统发言人佩斯科夫17日说，普京对非洲代表团提出的倡议表示有兴趣予以考虑。俄方特别军事行动所设定的让乌克兰“去军事化”的目标事实上已基本达成，现在乌方越来越少地使用自己的武器，而更多地使用西方国家提供的武器。北约正越来越多地直接和间接卷入并干预俄乌冲突，正成为冲突一方，导致欧洲局势变得更加紧张和不可预测，这迫使俄方采取更果断措施确保自身安全。

俄国防部17日通报说，

俄军16日使用海基和空基远程精确武器对乌军一个决策中心进行集中打击，设定的目标被摧毁。俄国防部网站当天还发布消息说，俄国防部长绍伊古视察了鄂木斯克州的武器库，他要求有关企业扩大坦克和重型喷火系统的生产以满足特别军事行动的需要。

俄罗斯布良斯克州州长博戈马兹17日在社交媒体发布消息说，当天凌晨，俄军部署在该州的防空部队击退了乌军对“友谊”输油管道泵站的攻击，3架无人机被摧毁。

据乌克兰内阁官网16日报道，乌总理什梅加尔当天在赫尔松召开的内阁办公会上说，卡霍夫卡水电站大坝损毁导致赫尔松州、尼古拉耶夫州和第聂伯罗彼得罗夫斯克州近200个居民点、140万民众受影响。

据新华社电

菲律宾渡轮海上起火 120人尽数获救



6月18日，在菲律宾保和省海域，海岸警卫队成员看向起火渡轮。新华社发

菲律宾一艘渡轮18日在中部海域航行途中起火，海岸警卫队说，120名乘员全部获救。

海岸警卫队说，“希望之星”号渡轮有55名船员，搭载65名乘客，从锡基霍尔岛前往附近的保和岛，18日拂晓起火。

菲律宾海警发布的一些照片和视频显示，“希望之星”号船尾两层甲板燃着大火，冒出黑烟。海岸警卫队消防员在另一艘船上用高压水枪灭火。

海警上午10时左右宣布扑灭大火。发言人乔伊·古马泰在一份声明中说：“渡轮所有登船人员安全。”获救人员被送往保和岛港口城市塔比拉兰。

起火原因尚不清楚，调查正在进行。两艘参与灭火和救援的海警船暂时停留在事故发生海域。

菲律宾由7600多个大小岛屿组成，渡轮是重要交通工具。按照路透社和美联社说法，菲律宾经常发生海难，尤其在偏远省份，原因包括海上风

暴频率高、许多船舶超期服役且维护不善、渡轮经常超载以及安全监管不力。

今年3月，一艘搭载大约250人的渡轮在菲律宾南部巴厘岛附近夜间航行时起火，海警说至少31名乘客和船员死亡。

1987年12月，“多纳·帕兹”号渡轮与一艘油轮相撞后沉没，据美联社报道，4300多人在这场事故中遇难，是国际海运史上和平时期最大海难。

据新华社电

美国国债突破32万亿

新华社纽约6月17日电(记者刘亚南)美国财政部网站16日更新的信息显示，美国联邦政府债务规模突破32万亿美元，达到32.039万亿美元。

据报道，美国联邦政府债务规模突破32万亿美元的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国联邦政府债务今年1月已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约。为此，两党展开数月激烈博弈，于5月底就联邦政府债务上限和预算达成初步一致，并最终形成相关法案，获国会通过。

美国总统拜登6月3日签署关于联邦政府债务上限和预算的法案，结束了近期围绕美国可能陷入政府债务违约产生的不确定性。这一法案暂缓债务上限生效至2025年年初，并对2024财年和2025财年的开支进行限制，是自二战结束以来美国第103次调整债务上限。

美国联邦政府债务规模于2022年2月初突破30万亿美元，预计到2030年将超过50万亿美元。

沙特外相 7年来首访伊朗

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特17日到访伊朗首都德黑兰。国际媒体将此访评述为2016年沙伊交恶之后沙特最高外交官首次访问伊朗，标志着两国进一步和解。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬和总统赛义德·易卜拉欣·莱希17日在德黑兰先后与费萨尔会晤。按照法新社的说法，费萨尔还是2006年以来首名到访伊朗的沙特外交大臣。

在中国斡旋下，沙特与伊朗4月6日恢复自2016年中断的外交关系。本月6日，伊朗重开驻沙特使领馆。费萨尔说，沙特驻伊朗外交使团也将很快恢复运转。

塔斯尼姆通讯社报道，沙伊外长17日首次公开了两国全面恢复关系的方案，双方将深化合作，确保地区安全。

莱希在伊朗总统府发布的声明中说，伊朗与其他伊斯兰国家发展关系“没有障碍”，强调“区域问题和麻烦可以通过合作和对话解决”，而不是让外部势力干涉。

据新华社电

苏丹冲突双方达成新停火协议

苏丹卫生部17日说，首都喀土穆当天遭到空袭，至少17人丧生，包括5名儿童。同一天，苏丹军方同快速支援部队达成新协议，双方同意18日起停火72小时。

法新社援引一些目击者的说法报道，过去几天，对喀土穆的空袭加剧。美联社说，最新一起空袭是苏丹近期最致命的袭击之一。苏丹冲突双方尚未回应媒体对这次袭击的报道。此外，一

些居民说，喀土穆出现大范围抢劫，喀土穆和苏丹西部达尔富尔地区还发生针对女性的性暴力事件。

两个月来一直在斡旋调停苏丹冲突的沙特阿拉伯和美国17日宣布，苏丹军方和快速支援部队代表同意自18日喀土穆时间6时起停火72小时。

苏丹卫生部长海赛姆·易卜拉欣17日告诉沙特官方媒体新闻电视台记者，冲突爆发以来，苏丹已有超过3000人丧

生，约6000人受伤。喀土穆130家医院中仅有一半仍在运转，西达尔富尔州所有医院都已停止服务。

国际移民组织记录显示，苏丹冲突已导致约220万苏丹人逃离家园，其中约52.8万人逃至埃及、乍得等邻国避难。

无国界医生组织在乍得边境城市阿德雷的项目协调员赛义布·迪亚拉说：“我们的手术室已经不堪重负，迫切需要更多床位和工作人员。”据新华社电